

2025年8月 农历乙巳年闰六月廿六







网址: http://www.lncm.cn 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 13455056846

天气预报: 19日夜间到20日白天, 晴间多云, 东南风(2~3)级, 气温(27~36)℃。(枣庄市气象台8月18日17时发布)

第14491期 今日八版

## 经中央军委批准

# 习近平论强军兴军(四)》印发全军

新华社北京8月18日电 为把学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想不 断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全 面系统学习领会习近平强军思想,深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,强化维护 核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、 行动自觉, 经中央军委批准, 军委政治工 作部组织编印《习近平论强军兴军 (四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习

把学习《习近平论强军兴军(四)》与学 习《习近平论强军兴军》《习近平论强军 兴军 (二)》《习近平论强军兴军 (三)》《习近平强军思想学习纲要(2023 年版)》等结合起来,持之以恒读原著、 学原文、悟原理, 注重联系新时代强军事 业取得的历史性成就感悟真理力量和实践 力量, 更好掌握蕴含其中的道理学理哲 理。党委理论学习中心组学习、干部理论

教学,要把学习《习近平论强军兴军 (四)》作为重要内容,列入学习计划, 在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开 展政治整训, 在学悟思想中加强政治锻 造、思想改造,进一步解决好理想信念、 党性修养、官德人品等思想根子问题,坚 决有力纯正政治生态, 巩固人民军队纯洁 光荣。领导干部要带头真学真懂真信真 用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣

讲辅导,各级政治工作部门要加强对学习 的指导和督促检查,广大理论工作者要加 强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加 大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成 效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬 理论联系实际的学风, 立牢以实际成效检 验学习成果的导向, 切实把学习成效转化 为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面 提高履行新时代使命任务能力,以优异成 绩迎接建军100周年。

## 石榴"小盆景"撬动致富"大产业"

本报记者 张策 单成镇 李帅

你能想象吗?普普通通的石榴树,在枣 庄人的手中,摇身一变,成了能带来真金白 银的"宝贝"。峄城区作为全国七大石榴主 产区之一,有着2000多年的石榴栽培历 史。近年来,该区不满足于传统的石榴种 植,而是把目光投向了石榴盆栽盆景。如 今,这里每年能销售20多万盆石榴盆景,已 然成为国内主要的石榴盆景制作销售基地。

据了解,我市积极整合石榴盆景资源 鉴于小微盆景产业发展空间广阔,紧跟多 元市场需求,持续丰富优化产品种类、提升 盆景艺术内涵、打造地方特色品牌,切实将 石榴"小盆景"发展为增收致富的"大产 业",助力乡村振兴,让乡亲们的生活像石 榴果一样红红火火。

8月15日,记者走进峄城区榴园镇万 家福石榴经营农民专业合作社,一盆盆造 型独特的石榴小微盆景映入眼帘,它们有 的虬枝盘曲,有的疏影横斜,十分惹人喜 爱。理事长刘威正忙着给乡亲们讲解石榴 苗木栽培、盆景制作等知识。"2023年习近 平总书记来到我们峄城石榴园,给了我们 极大鼓舞,也让我更有信心通过石榴盆景 带动更多乡亲致富,'盆景养老·峄城共富 项目便由此诞生了。"刘威向记者介绍道。

"盆景养老•峄城共富"项目依托榴园 镇现有的石榴种植、盆景制作和专业人才 等优势,深挖产业和市场潜力,通过打造特

色农产品,把本地的"土特产"推广出去,实 现产品销售,带动全镇村集体和60岁以上 老年人增收。"这个项目很简单,我们把编 盘好的童子功盆景交给农户养护,他们不 用出门,在家浇浇水、剪剪枝就能挣钱。"刘

在刘威的带动下,榴园镇朱村构建起了 种植、观赏、销售一条龙的综合服务体系。不 仅在本地站稳脚跟,还把市场拓展到了北京、 上海、江苏无锡等大城市,带领乡亲们靠着石 榴走上了致富路。"万家福石榴经营合作社业 务广泛,除了小型盆景在南方市场很受欢迎, 其他石榴系列制品也备受青睐。"合作社销售 经理贾相见告诉记者。

峄城区榴园镇石榴产业发展服务中心 主任赵作为表示,小微盆景有很多优势,苗 源广、周期短、技术简单,既能填补市场空 白,又能满足广大消费者的需求。老百姓 家家户户都能根据自家庭院制作小微盆 景。"现在政府积极引导,免费给老百姓发 放苗木,就是为了把小微盆景产业做大做 强做细,进一步拓展石榴产业链。"他说。

目前,我市像刘威这样从事石榴盆景 产业者有3500多人,石榴"小盆景"已然成 为一个"大产业"。"盆景养老·峄城共富"项 目,更是带动了更多乡亲共同致富,让枣庄 石榴频频"出圈",乡亲们对未来的生活也 更有盼头了。



### 初秋美景 如诗如画

8月12日,在山亭区水泉镇紫泥汪 流域拍摄的生态美景。

初秋时节, 山亭区水泉镇山乡田 野,植被丰茂、空气清新,蓝天、碧水 与村会相互映衬,构成一幅壮观的天然 (刘明祥 摄) 画卷,美不胜收。



## 产业链上的山东好品牌

# 给中国高端CT装上"山亭芯"

·核芯光电航天级芯片重构医疗影像装备生态链

本报记者 任翔 通讯员 宋伟 实习生 田家昊

在山亭区翼云科创园内,一座占地52 亩的现代化工厂悄然运转。这里没有喧闹 的流水线, 却蕴藏着让 X 射线 "看"得更 清、更快、更准的奥秘——由科研院所技 术团队与山亭区国企联合创立的核芯光电 科技(山东)有限公司,正以高性能硅基 探测器芯片,悄然改变中国高端医疗影像 设备的"心脏"。

核芯光电半导体车间内弥漫着精密仪 器的低鸣,氧化、光刻、离子注入、溅射 ……全流程工艺在无尘环境下精密运行。 每年,6万至12万片硅晶圆在这里蜕变为 能谱测量探测器与光电传感器。这些指甲 盖大小的芯片,构成了高端CT设备探测 X射线的核心感官,直接决定影像清晰度

过去,高性能探测器芯片长期被美、 德、日巨头垄断。2019年成立之初,企 业便锚定"高性能硅基探测器国产化", 决心在产业链最上游撕开缺口。突破的锋 芒首先指向了核心技术与制造工艺,核芯 光电自主研发的 MADCR 核心技术, 赋予 其硅 PIN、硅微条 (SSD)、硅像素 (SPD) 等系列产品卓越性能。通过自主 研发的氧化离子注入(OII)工艺,将产 业化产品的成品合格率提高至99.7%,远 超国际行业普遍的80%水平,达到严苛的 航天级标准。

"毫不夸张地说,在咱们国内这些细 分领域,我们是独一份的存在。"核芯光 电科技(山东)有限公司销售经理王长升表 示,"企业两大核心产品 X 射线辐射探测 器与覆盖200-1100纳米波段的光电探测 器,产品主要性能均达到和超越国际先进 水平,已成功应用到国家重大工程项目和 分析类仪器、安检与医学CT等重点民用 领域, 打破该类产品长期依赖国外进口的 情况。"

以航天标准锻造的"山亭芯",已强 势切入关乎生命健康的关键领域。核芯光 电研发的高灵敏度、低噪声的PD阵列探 测器芯片,成功入选山东省首批次"首件 套"电子产品名录,成为国产高端CT设 备供应链中的关键一环,显著缩短了整机 厂商的交付周期。

近期,企业的创新步伐再次迎来重大 突破。核芯光电联合山东大学、济南大 学、赛诺威盛科技(北京)股份有限公司



共同申报的"医学CT用背照式四面可拼 探测器模块开发及产业化"项目,成功获 批山东省2025年重点研发计划(重大科 技创新工程)项目立项。这是山东省布局

"8+X"未来产业的重要一环,全市唯一 该项目聚焦下一代医学CT核心探测技 术,合作研制的探测器具备高灵敏度、高分 辨率和低剂量三大核心优势。(下转第二版)

## 滕州首批灵活就业人员 公积金开户补贴发放

本报滕州讯 近日,记者从枣庄市住房公积金管理中心滕州 分中心了解到,该中心目前已办理新开户灵活就业人员公积金账 户人数 4200 余人,6月30日已开户并缴存的灵活就业人员收到 了开户利息补贴,8月5日滕州市首批开户缴存满6个月的灵活就 业人员的200元开户补贴均已到账。

据了解,灵活就业人员参加住房公积金制度政策适用于我市 年满16周岁,未达到法定退休年龄的灵活就业人员。首次开户正 常缴存满6个月,享200元首次开户补贴;无住房公积金贷款的 除按照国家规定1.5%利率计息外,再给予0.5%的缴存补贴,年化 利率达2.0%,并支持随时提取。缴存住房公积金满6个月后,购 房可享受低息公积金贷款,已办理个人商业住房贷款的可转为住 房公积金贷款。

为切实落实好该项制度措施,今年年初,灵活就业人员参加住 房公积金制度试点工作被写入枣庄市政府工作报告,列为2025年 惠民实事。这一举措旨在为灵活就业群体提供更完善的住房保障 支持,助力其安居乐业。枣庄市住房公积金管理中心滕州分中心 积极落实上级工作部署,采取积极措施,结合滕州实际,进一步健 全灵活就业人员参加住房公积金制度试点措施,不断为灵活就业 缴存人员提供便利的住房公积金政策支持,持续增强制度吸引力 和群众参与度,确保惠民举措落地有声。

## 破解"停车难""充电难" 让市民绿色出行更便利

本报讯 今年以来,我市坚持系统布局、统筹推进,将停车 综合治理与充电设施建设一体化推进,着力破解群众"停车难" "充电难"问题,推动城市交通更加便捷、绿色。

在停车治理上,实施资源整合和智慧化管理,依托"枣停车"小 程序向群众提供车位导航、数据共享等服务。目前,全市已整合停 车场 2697 个、泊位数据 180626 个,其中可动态实时查询泊位 11080个。1至7月,新建改造智慧停车场22个,新增停车泊位 2620个、智慧泊位2218个,停车资源利用效率显著提升。

在充电网络建设上,通过优化城市面状、公路线状、乡村点状 布局,升级改造公共停车场充电基础设施,建成城区"2.5公里充电 服务圈",实现镇域直流充电基础设施全覆盖。1至7月,全市新增 公共充电设施1005个,同比增长40.1%,总数达7505个,其中直 流充电桩5463个,占比72.8%,连续保持70%以上的较高比例,提 前超额完成年度建设任务。

我市停车与充电网络协同优化的举措,不仅解决了市民出行 的急难愁盼问题, 也为新能源汽车推广和绿色低碳发展提供了坚 (记者 崔累果) 实支撑。

## 薛城开展关爱快递员公益活动

本报薛城讯 烈日炎炎,热浪翻滚,快递员作为服务大众民 生需求的重要力量,他们时刻奔波在街头巷尾。为切实保障高 温天气下他们的健康安全与劳动权益,8月15日,薛城区委社会 工作部、区交通物流行业综合党委联合多家部门和学校,组织 开展"夏日送清凉 致敬奋斗者"关爱快递员公益活动,为烈 日下坚守岗位、保障城市快递转运的"城市摆渡人"送去贴心 守护和关怀。

活动现场,八中南校的同学们将精心准备的纯净水和毛巾等 防暑降温物资送到快递员手中,表达对他们辛勤劳动的敬意与感 谢。现场服务人员叮嘱快递员们在高温天气配送时注意劳逸结 合,做好防暑降温措施,保障自身健康与安全。

快递员们纷纷表示,这份关怀让他们感受到了社会的认可与 温暖,要把社会各界的关爱转化为工作动力,以更大的热情投入快 递转运中去。 (记者 孔令合 通讯员 孙耀晋)

## 建言枣庄"十五五" 共绘美好新蓝图

### "我向枣庄市'十五五'规划建言献策"活动启动

"十五五"时期是我市扎实推进新时代社会主义现代化 强市建设的关键五年。为贯彻落实习近平总书记关于"十五 五"规划编制工作的重要指示精神,更好地谋划枣庄市"十 五五"发展蓝图,问计于民、集思广益、群策群力、凝聚共 识,现面向社会各界征集"十五五"规划编制意见建议。

一、征集内容

请围绕城市转型、发展定位、产业培育、工业振兴、数字经 济、科技创新、改革开放、营商环境、城市建设、乡村振兴、石榴 经济、生态环境、交通物流、文化旅游、就业创业、收入分配、教 育发展、医疗健康、养老育幼、民生福祉、社会治理、公共安全 等领域,提出您的远见卓识和所思所盼。

二、征集时间

即日起至2025年9月30日止。

三、征集方式

(一)扫描下方微信二维码。

(二)公众号关注"枣庄发改"微信公众号,点击下方 "调查问卷—建言献策"提交意见建议。

(三)电子邮箱:邮件主题请注明"建言枣庄'十五五'、共 绘美好新蓝图"字样,发送至zzsfgwghk@zz.shandong.cn。

(四)来信邮寄:枣庄市光明大道2621号市政大厦四 楼枣庄市发展和改革委员会发展规划科,邮编277800。 信封上请注明"建言枣庄'十五五'、共绘美好新蓝图"字 样。

枣庄的发展离不开每一位市民的关 心与支持。您的每一条建议,都可能成 为枣庄未来发展的重要参考。让我们携 手共进,积极建言献策,共同绘制好枣庄 新发展蓝图!

枣庄市发展和改革委员会

